

LA ACTUALIDAD POLÍTICA, EN MURCIA

El domingo se proclamaron ciento cuarenta y ocho candidatos por la capital y provincia

Sigue la actividad en Acción Popular.—Los socialistas señores Ruiz del Toro, López Doblás y Prieto Jiménez, presentan candidatura aparte de los designados por el partido socialista.—También va a la lucha el señor Biedma, fuera del bloque popular.—Nota del jefe agrario señor Escribano.—Propaganda tradicionalista

Más abajo informamos a nuestros lectores de esta primera jornada del período electoral.

Se hizo, como no podía menos, en un ambiente de serenidad, aunque, como es natural, los ánimos andaban un tanto agitados, quizá por esa nebulosa que encierra el mañana para los contendientes.

El hecho es, que la ley se cumplió en este primer paso sin que hubiera protestas ruidosas, ni suceso alguno que desentonase de lo acostumbrado en tales casos.

Bien es verdad, que es el trámite más sencillo, y de menos dificultades, para la justicia y el derecho que cada cual sustenta en ese acto.

Aun así y todo, no faltaron los correspondientes rumores, de que a última hora se producirían acontecimientos por la retirada de ciertos candidatos.

Seguramente los que los propalaban, se referían a la especie circulada a última hora del sábado, y transmitida a los periódicos, de que las izquierdas andaban a la greña con el Gobierno, suponiéndole parcial en la contienda, por haberse aliado en gran número de provincias con el frente antirrevolucionario.

De esa tirantez de relaciones, ya comentada por el mismo jefe del Gobierno, parecía deducirse una actitud poco benévola, para aventurarse en una contienda electoral, que a su juicio comenzaba con tan desagradables auspicios.

De ahí seguramente el rumor, pero sin fundamento en la realidad, toda vez que nada aconteció y que los ánimos lejos de mostrarse reservados y dcaídos, se mostraron firmes y decididos a la lucha con gran tesón y de nuevo.

¿Que ello podrá realizarse en el curso de la semana? Posiblemente; pero a nuestro juicio poco probable. Sería la confesión más clara de impotencia y la declaración de que dentro de la República no hay seguridades de obtener las garantías necesarias, para una lucha electoral.

No es que a nosotros, imparciales en la contienda, nos satisfagan los procedimientos de la política en uso. Para los que desconocíamos el arraigo que el «partido centro» tenía en las provincias, el hecho de ver surgir, de modo espontáneo y maravilloso, los candidatos, ha constituido una sorpresa; pero ello no quiere decir, que si se cuenta con verdadero arraigo en la conciencia pública; si existe esa corriente impetuosa de asistencia política, no se pueda desafiar y vencer los obstáculos, que suponen la presentación de esos candidatos.

Pero en fin, ese no es tema que directamente nos afecte, y por ende dejamos al desarrollo de los acontecimientos, que ellos digan la última palabra.

La proclamación de candidatos

A las ocho de la mañana del domingo y bajo la presidencia del Presidente de la Audiencia señor Bernardo, se reunió la Junta Provincial del Censo para proceder a la proclamación de candidatos para diputados a Cortes.

El Secretario de la Junta dió lectura a los preceptos de la Ley Electoral y la Presidencia declaró abierto el acto, comenzando a ser presentada las documentaciones para las proclamaciones de candidatos, ante la Mesa.

Todo el Salón de Actos del Ayuntamiento se hallaba completamente invadido de elementos políticos de los diversos partidos y de exdiputados y futuros candidatos.

Los proclamados que van a la lucha

A la una y media de la tarde, terminada la redacción del acta correspondiente, por el Secretario señor Luna se dió lectura a la relación de señores proclamados para candidatos, de cuya relación, los que hasta el momento se disponen a ir a la lucha en candidaturas diversas, son los siguientes:

Candidatura de coalición contrarrevolucionaria

Capital. Agustín Virgili Quintanilla (Derecha independiente). Adrián Viudes Guirao (Ceda). José Cardona Serra, (Republicano independiente).

Provincia.—Federico Salmón Amorín (Ceda).

José Ibáñez Martín (Ceda). Tomás Maestre Zapata (Ceda). Manuel Rico Avello (Centro). Gonzalo Figueroa O'Neill (Centro). Alfonso Torres López (Derecha independiente).

Francisco Medina Clares (Centro).

Candidatura tradicionalista (abierto) Capital y Provincia.—Francisco Martínez García.

Candidatura maurista (abierto) Capital y Provincia.—Gaspar de la Peña Seiquer.

Candidatura agraria (abierto) Capital y Provincia.—Agustín Escribano Guixé.

Candidatura radical (abierto) Capital.—Salvador Martínez Moya Crespo.

Candidatura izquierda federal (abierto)

Capital.—José Bernal Segado.

Candidatura Izquierda Republicana Capital.—Manuel Biedma Hernández. (Por no acatar el candidato designado por la Capital que es José Díaz Fernández, el Comité Ejecutivo de la izquierda expulsará del partido al señor Biedma, mas éste presentarse con el carácter político indicado).

Candidatura coalición de izquierdas Capital.—José Díaz Fernández, (Izquierda Republicana).

José Moreno Galvache, (Unión Republicana).

Melchor Guerrero Periago, (Socialista).

Provincia.—Amancio Muñoz de Zafra, (Socialista).

Francisco Felix Montiel Jimenez, (Socialista).

Pascual Tomás Taengua, (Socialista, se encuentra preso).

Francisco Lopez de Golcochea Inchaurreandieta (Unión Republicana).

Juan Antonio Mendez Martínez, (Unión Republicana).

Felix Templado Martínez (Izquierda Republicana).

Norberto Perez Sanchez (Izquierda Republicana).

Candidatura radical terronista (abierto) Provincia.—Juan José Rocha García (Radical).

Candidatura maurista (abierto) Provincia.—Carlos Borrero y Alvarado de Mendizabal.

Gaspar de la Peña y Seiquer, (va también por la capital).

Candidatura monárquica (abierto) Provincia.—Ricardo Cierva Codorniu.

José Maestre Zapata.

Candidatura socialista disidente (abierto)

Provincia.—José Ruiz del Toro.

Aurelio López Doblás.

Luis Prieto Jiménez.

Alfonso Contreras Pastor.

José Pastor.

Pedro Chico Jimenez.

Isidoro Martínez.

Los proclamados para efectos de intervención

Los candidatos proclamados para efectos de intervención en las elecciones, son los siguientes:

Manuel Muñoz López, José Castaño Capel, David Pérez, José García Vaso, José López Alemán, José Vinasider Mazón, José Martínez-Abarca, José Cánovas Pujalte, José María Guillamón Miró, José Hernández Montesinos, Agustín Escribano Giménez, Pedro Tovar Sánchez, José Baeza Pérez, Juan José de Haro, Juan Llamas, Dámaso Vélez, Enrique Esbry, Alberto Sevilla Hernández, Angel Tomás, Martín Perea, Antonio Artero, Octavio Llamas, Juan Guillón, Juan Hernández Castillo, Eusebio Serrano, Bienvenido Santos, Enrique de la Cierva Malo de Molina, Bartolomé Muñoz, Dionisio Alcazar Mazón, Pablo Sanz Cabo, Julio Dámaso Vélez, Angel Viudes Guirao, Joaquín Arderius y Sánchez Fortún, José María Llanos, Antonio, José y Pedro Pérez Gómez, José Templado Martínez, Pedro Falcón, Manuel Acosta, Ramón Navarro Vives, Antonio y Juan Sánchez Blays, Pedro Herrero, Juan Antonio Jover, Diego Jiménez Castellanos, Francisco Clemente, José Barreda, Mariano Vives, José García Hernández, Julio Balboa, José García López, Pedro Sánchez Meca, Daniel Ayala Guillón, Evaristo Cuadrado Llanos, Miguel Luermo, Miguel Zapata Sánchez, Salvador Ríos Pedroño, Eladio Inglés, Blas Rafael Marsilla, José Muso Blanc, Mariano Cánovas Martínez, Manuel Medina Clares, Victor Manuel Hernández, Carlos Rodríguez Soriano, Francisco Gilbert y otros.

El total de proclamados para la lucha y para efectos de intervención, 148, divididos en 33 por la capital y 115 por la provincia.

No hubo incidente alguno, ni protestas.

Acción Popular ante las próximas elecciones

De Acción Popular recibimos la siguiente nota:

Ya están proclamados todos los candidatos a diputados a Cortes que han de luchar en esta provincia. Acción Popular Agraria, ya ha comenzado a distribuir papeletas de la candidatura integrada por los señores Virgili, Cardona y Viudes, y la Secretaría electoral de la circunscripción de la provincia, la integrada por los señores Salmón, Maestre, Ibáñez, Torres, Rico Avello, Figueroa y Medina. Muy pocos días faltan para la fecha histórica y decisiva del 16 de febrero, y siendo así, nadie que desee defender a su patria, debe de-

jar de ocupar un puesto en la lucha, votar en su día y erigirse desde hoy en un ferviente propagandista de las candidaturas reseñadas.

Estas, no son relaciones de nombres. Las candidaturas del Frente antirrevolucionario, son un símbolo. Quien tache un sólo nombre, comete la mayor traición a las ideas y a la causa de la contrarrevolución. La disciplina y la fe en la dirección del movimiento, constituye el primer deber de todo elector y ciudadano. Acción Popular Agraria, que tiene pruebas de la disciplina de los millares de afiliados con que cuenta en toda la provincia, les ruega una vez más y hasta si fuera preciso ordenaría que no sigan otras instrucciones ni sugerencias, que aquellas que emanen del Comité provincial, y ayudar a la labor de éste, aconsejando a sus familiares y amigos, voten la candidatura íntegra.

Para conocimiento de los electores de la candidatura centro-derecha

Don Agustín Escribano nos interesa la publicación de lo siguiente:

Sorprendido por las lamentaciones de que mi presentación como candidato agrario en las próximas elecciones a Diputados a Cortes, debilita la candidatura Portela-cedista y admirado de que hasta «Don Crispín» periódico satírico, cuyo director quiere ser amigo de todos, me suponga, reflejando las órdenes que se dan, que tengo noventa y nueve probabilidades para no triunfar, pero mi fin práctica es provocar la segunda vuelta y el peligro de que triunfen los cómplices de la revolución, me obliga a hacer público que el no haberseme concedido el honor de figurar con la Ceda, ha sido porque aseguraba que no tengo votos, y de ser cierta esta afirmación, poco perjuicio puedo causar con esta humorada mía y si se equivocan, tampoco pues, un cuarto puesto existe al que tenemos todos, con permiso de los patrocinadores de la candidatura murciana, derecho a aspirar, a menos que los que no consigamos la venia de los mismos para ello, se nos considere excomulgados y fuera de la vida social.

Es sensible que se trate así a un candidato de derechas, que aun cuando de centro, es afín, y ello me obliga a publicar un manifiesto para hacer constar por qué me presento y a lo que aspiro.

Murcia 10 de Febrero de 1936.—Agustín Escribano.

Un Manifiesto de los señores Ruiz del Toro, López Doblás y Prieto

Con atenta tarjeta, hemos recibido un jemplar del Manifiesto dirigido a la opinión pública, por los señores Ruiz del Toro, López Doblás y Prieto Jiménez, los cuales van a presentar su candidatura por la provincia, en unión de otros elementos pertenecientes al partido socialista.

El agobio de originales y la necesidad de dar acogida a todos aquellos que pueden perder actualidad, nos impiden la publicación íntegra de dicho Manifiesto.

En el Manifiesto se hace resaltar el hecho de la profunda transformación sufrida en la designación de candidatos por el partido socialista, y se hace historia de todo lo sucedido, y que culminó en la eliminación de inter-

venientes, las cuales votaron a algunos de los candidatos designados en el primer Congreso.

Afirman los firmantes que recojiendo el llamamiento que les han hecho la mayoría de las organizaciones obreras y políticas de la provincia, y para encauzar su protesta, han decidido presentar su candidatura que es totalmente socialista y obrera.

Resaltan que van a la lucha contra las derechas reaccionarias, y sin contubernios ni maquinaciones, para que la clase obrera de la provincia de Murcia no pierda su perfil y su volumen de independencia y de sinceridad.

Nota de Izquierda Republicana

Se nos interesa la inserción de la siguiente nota:

En las columnas del diario «El Liberal» del día 9 del actual, aparece una información del Frente Popular totalmente inexacta e injustificada en la que parte de los componentes de dicho Frente que nosotros integramos, detentando atribuciones que legítimamente no les corresponden, califican de fraudulento al Comité o Junta Municipal de Izquierda Republicana de Murcia. Sin polemizar todavía sobre ciertos extremos que aborremos con toda claridad en fecha próxima si las circunstancias así lo exigen, nos limitamos a protestar de la extraña actitud de parte de este Frente Popular, que fué constituido con la asistencia, firmas y representación de Izquierda Republicana, y del que se nos intenta expulsar, defraudando a la opinión y procurando administrar nuestros votos en beneficio del señor Díaz Fernández, que se dice candidato de Izquierda Republicana por Murcia, en donde no se conoce ni su fotografía y jamás prevalecieron cuernos, mucho menos suplantando a los verdaderos candidatos murcianos que eligió el Pueblo.

En su consecuencia, creemos oportuno hacer público: Primero: Que en Murcia no existe otro Comité de Izquierda Republicana que el nuestro, legalmente constituido por los representantes de las agrupaciones existentes en el término municipal, a las que alcanza la grave injuria que el Frente Popular nos infiere.

Segundo: Que nadie puede desorientarse ni sentirse embaucado por la amenaza de ser automáticamente separado del Partido al votar a nuestro candidato señor Biedma, víctima del complejo resentimiento del señor Ruiz-Funes y del veto por éste amañado, ya que un Congreso nacional, cuya convocatoria solicitamos, ha de juzgar la decisión injusta y antielectoral impuesta por el Comité Ejecutivo del Partido. Hasta entonces, seguiremos siendo los únicos representantes en Murcia de Izquierda Republicana.

Tercero: Que el señor Pérez Sánchez, fué originariamente designado para el Frente Popular por este Comité fraudulento; designado candidato suplente, por una asamblea; en la que actuaba como delegado de estas agrupaciones fraudulentas, que sigue hasta hoy perteneciendo a la fraudulenta agrupación de Murcia y que realiza un fraude político al decir que ostenta la representación de una colectividad a la que, con bravísima desconsideración ultraja públicamente bajo su firma, con lo que no necesitamos indicar que el señor Pérez Sánchez no nos representa en el Frente Popular del que Izquierda Republicana de Murcia y su circunscripción está contra su voluntad ausente.

Hechas las anteriores manifestaciones, y en beneficio de un criterio de concordia que hemos permanentemente defendido y que esperamos se imponga, renunciemos a toda clase de argumentos que pudieran reiterar la justicia de nuestra posición.

Por la Junta Municipal de Izquierda Republicana, El Comité Electoral.

También se nos ha remitido otra nota de Izquierda Republicana, dando cuenta de los actos celebrados en el término municipal de Murcia.

El viernes celebraron un acto en Beniján, el sábado otros en el Raal y Santa Cruz, y ayer otros varios en Sucina, Casablanca, Gea y Truyols, Las Casicas y Cabezo de la Plata.

En todos estos actos intervinieron los equipos integrados por los señores Fernández Cuello, Martínez Endique, Pedrés Fonts y Ballester Gosalvo, señorita Martínez Barberán, y los señores Illán Alcaraz, Sánchez Galindo y Biedma Hernández.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, recibiendo el señor Biedma pruebas de adhesión.

Anuncian que el sábado próximo intervendrán los mismos oradores en 32 actos.

La propaganda tradicionalista

De la Comunidad Tradicionalista, hemos recibido también unas cuartillas sobre los actos celebrados con brillantez el pasado domingo en Caravaca, Cehegín y Pliego.

En Caravaca hizo la presentación de los oradores don Antonio Fernández Martínez, hablando a continuación don Antonio Montes, don Juan Hernández Castillo y don Francisco Martínez García.

El señor Montes, joven estudiante, habló del ideal tradicionalista, teniendo párrafos elocuentes al tratar del robo de la Santa Cruz.

El señor Hernández Castillo, exhortó al pueblo a votar el día 16, cumpliendo con un deber de ciudadanía.

Hizo resaltar que la Comunidad Tradicionalista votara íntegra la candidatura de Acción Popular, sustituyendo los nombres de los masones por los candidatos tradicionalistas.

El señor Martínez García, dirigió un cordial saludo al pueblo de Caravaca, concluyéndose del robo de la Santa Cruz.

Expuso el programa tradicionalista y pidió los votos, no para él, sino para el ideal puro que representa.

Explicó el procedimiento a seguir al votar la candidatura de derechas, dando entrada a los tradicionalistas y terminó exhortando a todos a que depositaran su voto por la Religión y por la Patria.

En Cehegín, hablaron los señores Montes, Castaño Capel, Hernández Castillo y Martínez García.

En Pliego, hablaron el jefe local Jesús Garrido Martínez y los mismos oradores que en Cehegín.

Todos los oradores fueron ovacionados, siendo recibidos en cada una de dichas localidades por numerosos asociados y simpatizantes.

Otras notas de la Comunidad Tradicionalista

Proclamación de candidatos

En la mañana del domingo fueron proclamados candidatos con carácter tradicionalista don Juan Hernández Castillo y don Francisco Martínez García por la provincia y por la capital este último, y don José Castaño Capel.

Propagandistas

En el correo de ayer llegaron para intervenir activamente en la campaña de propaganda electoral los elocuentes y cultos jóvenes don Tomás Lucendo y don Juan José Rodríguez.

Los actos de hoy

Esta mañana se celebrarán en Archivel, Singla y Barranda, a las diez, a las once y a las doce respectivamente, con intervención de los señores Montes, Rodríguez, Lucendo y Martínez García.

También visitarán los indicados señores seguidamente, Calasparra.

Continúan recibiendo valiosas adhesiones, donativos y ofrecimientos con gran entusiasmo, en las oficinas electorales de esta Comunidad, sitas en la plaza de Romea, número 5.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

Victoria del Murcia sobre el Gimnástico de Valencia

En el sorteo para la Segunda fase de Liga, corresponde jugar al Murcia, con el Celta de Vigo

El Gimnástico de Valencia nos visitó el domingo por segunda vez, dentro de esta temporada, y su actuación pródiga en brusquedades innecesarias, hay que catalogarla por, baja de la que tuvieron en su match de presentación.

Hay en el equipo valenciano entusiasmo, e ímpetu, pero le quedan por cubrir algunos huecos en las líneas media y delantera, para ser un once completo, capaz de codearse con los líderes de la Segunda División, en la que también ellos juegan. Cabe destacar a su portero Amador que hizo grandes paradas, a la pareja defensiva Gójenuri Benítez, aunque este empuje como siempre su buen juego, y decisión en la pegada, con sus desplantes al público y con su alevosía en las entradas; al medio izquierdo Tari, secundado algunas veces por Moro, que tuvo sus momentos de desfallecimiento y a los delanteros Carbonilla, y Llago, que crearon muchos momentos de peligro, seguidos del extremo del otro lado Sánchez, que también realizó algunas jugadas meritorias.

Desde luego, y salvo dos o tres ocasiones, el cuadro visitante se mostró completamente ineficaz a la hora de tirar a goal.

El Murcia dominó con intensidad y precisamente por eso muchos de sus remates, se estrellaron entre la barrera que formaban los valencianos, que se habían replegado a la defensiva.

Por otra parte Amador hizo algunas paradas magistrales, cuando el goal parecía inminente y así transcurrieron minutos y mas minutos, hasta que faltando un cuarto de hora para terminar, se consiguieron los tres goals que dieron la victoria al Murcia.

En el equipo local, la pareja defensiva se mostró decidida y enérgica; la línea media hizo un buen partido, sobresaliendo, por lo completa la actuación de Griera y en la delantera se distinguieron en primer lugar Fuentes, aunque bajó bastante en el segundo tiempo, y a ratos los extremos, cuando se decidieron a centrar, desterrando ese individualismo tan perjudicial para el rendimiento del conjunto.

Película del partido-Como fueron los tantos

En las primeras jugadas se registran dos salidas estemporáneas de Elzo, una de las cuales, la segunda, pudo acarrear al Murcia un serio disgusto.

Al poco el Murcia presiona, bien apoyado por sus medios y es Fuentes el que saca a Amador con dos soberbios tiros, uno de los cuales es devuelto al campo, por el larguero y el otro obliga al guardameta valenciano a mandar el balón a corner.

Por el centro se pierden algunos pases buenos, porque Uriá se muestra un tanto premioso, quizá por el mal estado del terreno.

El dominio del Murcia adquiere proporciones de asedio, ejecutándose cinco corners contra los valencianos, pero sin resultado alguno.

Sin alteración alguna en el marcador termina la primera parte, en la que se han visto bastantes jugadas de calidad, por parte del Murcia. En el segundo tiempo, el Gimnástico salió con diez jugadores, por lesión de Amador, reemplazándole Bari que también hizo algunas buenas paradas.

Aunque también domina el Murcia en esta parte, no lo hace con la continuidad y acierto que en la primera, registrándose bastantes sociedades, que el árbitro no corta a tiempo y que como es natural, ponen la lucha al rojo vivo.

En esta parte se tira un corner contra el Murcia, en los primeros momentos, y cuatro contra los valencianos.

A los veintinueve minutos de juego, consigue Uriá el primer tanto, al rematar de buen tasterazo un centro de Retónes.

Tres minutos más tarde eleva Julio a dos al tanteador, al recoger un

centro de Bravo, muy cerca de la portería visitante.

Al poco se anula injustamente, por offside, un goal magnífico de Bravo.

A los treinta y cinco minutos, marca Bravo el tercero, de buen tiro, al recoger un pase de Muñoz y con este resultado termina el encuentro.

El debutante Fuentes.-El arbitraje Fuentes, enroldado recientemente en el Murcia, hizo cosas de jugador enterado, metiéndose entre los defensas y no demorando el tiro a la puerta. Aunque su actuación no fué completa, cabe esperar de él tardes triunfales para el futbol murciano.

Hidalgo Medina, estuvo bastante deficiente en su arbitraje.

Nuestra enhorabuena No hemos de cerrar estas líneas sin enviar nuestra cordialísima felicitación a los jugadores del Murcia por su magnífica clasificación en la competición que terminó el domingo, y esperamos de ellos, confiadamente, en que seguirán igual directriz en la eliminatoria próxima.

Esta felicitación hemos de hacerla extensiva a toda la Junta directiva del club, y a su entrenador, que tanta participación tienen en esta etapa triunfal.

El Murcia (amateur) en Lorca

El Murcia amateur perdió el domingo en Lorca por 4 a 0, en partido correspondiente al torneo regional amateur.

El haberse lesionado el portero murciano, que tuvo que ser sustituido, contribuyó a la victoria de los lorquinos.

Esta tarde en La Condomina

Esta tarde y en partido de competición amateur juegan el Imperial y el Murcia, en La Condomina.

El Imperial parece que alineará a Guillamón, Caravaca, Carricos, Montes, Castillo, Zorro, Baños, Rene, Balsalobre, Castaños y Cano.

La alineación probable del Murcia es Lolo, Quincecos, Herrero, Panzaque, Nortes, Penao, Angelete, López, Moreno, Quisco, Paquele y Lerrouu. **Una comida íntima a los jugadores del Murcia**

La Junta Directiva del Murcia se propone reunirse en una comida íntima con los jugadores, para celebrar su clasificación como campeones del Tercer Grupo de la Segunda División.

Esta comida se celebrará en la finca de uno de los directivos, dentro de esta semana.

Al acto están invitados los representantes de la Prensa.

Corresponde jugar al Murcia con el Celta

En Madrid se ha celebrado el sorteo para la eliminatoria entre los seis clubs que aspiran al ascenso a la Primera División.

Al Murcia le ha correspondido jugar su primer partido en La Condomina, con el Celta de Vigo, el domingo próximo, si es que se celebran en encuentros dicho día, porque como es sabido hay elecciones.

LISCANO

Museo Arqueológico Provincial

HORARIO DE VISITAS
Por la mañana, de diez a una; días festivos, de diez a dos.
Por la tarde (días laborables), de tres a cinco; en verano, de cuatro a seis.

Entrada libre.
PLAZA DEL OBISPO FRUTOS
(Antes de la Trinidad)

Millones de curados
Pago después del resultado
Crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escríbid: Apartado, 10.040. MADRID.

Representantes Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y cumplimentación de exhortos. Escríbid de propia mano con referencias y sello al apartado de Cobros 535. Valencia.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Medicamento de sabor agradable, inofensivo siempre en todas las edades, y de resultados positivos para curar el dolor de estómago, acidez, vómitos, malas digestiones, diarreas en niños y adultos, etcétera, etc.



Precio: 5.85 pesetas, incluido timbre.

De venta en todas las Farmacias.

Laboratorio SAIZ DE CARLOS Serrano, 20.-MADRID
Envía un folleto de este Elixir Estomacal a la siguiente dirección:
Nombre _____
Calle _____
Población _____
Provincia _____

NOTICIAS

VIAJEROS

Procedente de Valencia llegaron el domingo con su pequeña hija Encarna gravemente enferma, nuestros queridos amigos don Juan Gómez de Cisneros y su señora doña María Luisa Soubaiar y Zaramona.

Mucho deseamos que la enfermita recobre rápidamente su quebrantada salud.

MEDIAS Y GUANTES Encajes y Perfumería CORAZÓN ZAMORA

1.000 ptas. mensuales

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escríbid al apartado 12.137. MADRID.

EL SOL

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO de

Santiago Ma cos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid: López de Vega, 6. - Telf. 11.512

Murcia: Calle de Pascual. - Telf. 2649

Pavimentos exagonales BRUGAROLAS Y COMPAÑIA

Un millón de dibujos diferentes

3 PESETAS 75 CÉNTIMOS el metro cuadrado

SOCIEDAD, 10 TELÉFONO, 123

Unión Española de Explosivos

SUPERFOSFATOS
SULFATO DE AMONIACO
NITRATO DE SODA
CLORURO DE POTASA
SULFATO DE POTASA
SULFATO DE HIERRO NIEVE
SULFATO DE COBRE
AHONOS COMPLETOS

(Riqueza garantizada)

Análisis gratuitos de tierras

Para precios e informes, dirijanse a su REPRESENTANTE

GERÓNIMO LÓPEZ
Calle de Angel Guirao, 1 (Frente al Teatro Romea)

MURCIA

Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS
Patatas 0'26; tomates 0'50; bajocas 0'00; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; boniatos 0'00; chirivías 0'35; nabicoles 0'00; cebolla seca 0'05; guisantes 0'00; alcachofas 0'35; habas 0'45; ajos secos 1'00; apio 0'25; cardos 0'15.

FRUTAS
Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 0'60; peras 0'70; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00 melones 0'00 sandias 0'00; dátiles 0'25; granadas 0'00; uva 1'25; naranjas (ciento) 0'80; limones 0'40.

GENEROS DE CUENTAS (Docena)

Calabazas totaneras 0'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 2'50; berengenas 0'00; ajos tiernos, 1'25; lechugas 0'35; coles 2'00; coliflores 2'50; rábanos 0'45; acelgas 0'10.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 4'00, Atún 4'00; Mero 5'00; Emperador 0'00 Besugos, 0'00; Calamares 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'00; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Mújol 3'00; Magres 0'00; Bonito 0'00; Golodrinas 0'00; Bacalao 1'00; Salmonetes 6'00; Sardinas 1'40; Boga 1'20; Jurel 1'20; Boquerón 0'00; Chirrete 1'00.

Langostinos 0'00; Gambas 6'00 Almejas 1'00; Lenguados 8'00.

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los temas que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Anuario de España y Prusia)

Basas del Comercio, Industria, Prusia, etc. de España y Prusia

UNAS 8.000 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICIA
SECCIÓN EXTRANJERA
y página Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS**
(Gracia de portar en todo España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Asociación Anuario y Libro de España, S. A.
Calle de Alcalá, 20 y 22.-MADRID

Resultan cuatros viajeros muertos

Y 18 heridos de consideración (Por telégrafo)

Valencia. El tren de Liria arrolló a un tranvía que llevaba un remolque abarrotado de viajeros.

El suceso se produjo en las inmediaciones de Mislatá.

Resultaron cuatro viajeros muertos, entre ellos una mujer y una niña.

También resultaron heridos 18 viajeros, de los cuales seis se encuentran en gravísimo estado.

La mayoría de las víctimas y de los heridos son empleados y obreros.

El conductor del tren fué detenido.

La desgracia produjo enorme sensación.

Noticias importantes del extranjero

Sigue mejorando el ex-príncipe de Asturias

Los etíopes han evacuado Dessie, ante el bombardeo de los italianos (Por telégrafo)

Habana.—El ex-príncipe de Asturias, sigue mejorando. Le ha sido aplicado un tratamiento contra la hemofilia inventado por dos médicos cubanos.

LA GUERRA ITALO-ETIOPE

Addis Abeba.—Los italianos bombardearon intensamente Dessie.

Los etíopes lo evacuaron rápidamente.

Se rumorea que han sido destruidos dos aviones etíopes.

También corrió el rumor de que los italianos bombardearon otra población causando muchas bajas entre el elemento civil.

El ras Seyun ataca Makalle

Harrar.—El ras Seyun al frente de un gran contingente etíope atacó Makalle.

Se libró un violento combate, siendo rechazados los etíopes.

GUIA MEDICA

DR. QUESADA HERNANDEZ
Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Tornel, 2.

DR. ROMERO ELORRIAGA
Especialidad en Garganta, Nariz y Oído. Consulta: de 19 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

DR. EMILIO PALAZÓN
Piel, venéreo y sífilis, Rayos X, diatermia, depilación electrofísica, corrientes eléctricas, alta frecuencia, actinoterapia, etc., etc.—De 12 a 2.—Plaza de Chacón, 9. Teléfono, 1918.

DR. J. CARRILLO LOZANO
Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascotes, 2. Murcia.

DR. FRANCISCO SANCHEZ GARCIA
Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Rocasanos, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general, Rayos X, Diatermia, Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas 20.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono 1256.

DR. A. BERNAL ESPINOSA
Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.—Médico clínico del Dispensario antivenéreo.—Sífilis, Diatermia, Electrocoagulación y Rayos ultravioletas.—Consulta de once a dos.—González Adalid, 21 y 23, Teléfono 2757. Murcia.

DR. JOSÉ GALLEGO EGEA
Del Hospital Provincial.—Embarazo, matriz y partos.—San Nicolás, 33. Tel. 1214.

DR. GONZALO SEIQUER ZANON
Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: De 9 a 11 y 4 a 6.—J. A. Ponzoa (antes Capuchinas), núm. 4.

DR. GANQ
Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: De 11 a 1.—Segasta, núm. 47.

DR. JOSÉ VELASCO
Garganta, Nariz y Oído.—Consulta de 11 a 1.—Villalbal, 3.

DR. ELISEO AVELLÁN
Cirugía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta, Criocauterío.—Ceballos 6. Murcia.

Banco Internacional de Industria y Comercio
CAPITAL: 30.000.000 de pesetas
Domicilio social: Carrera de San Jerónimo, 29.—MADRID
Dirección telegráfica: BANKINTER
Realiza toda clase de operaciones bancarias
Libretas de ahorro con servicio de huchas

Gobierno civil

Los actos políticos del domingo

El gobernador señor González manifestó ayer a los periodistas que el domingo se celebraron en la provincia 63 actos de propaganda política de los diversos partidos políticos que van a la lucha.

En todos los mitines hubo orden completo.

Varios actos suspendidos
También dijo el gobernador que el domingo fueron suspendidos en la provincia cuatro de los actos que tenían organizados.

Uno de ellos fué en Lorquí por no reunir el local las condiciones necesarias o sea por ser local abierto, otro fué en Ceutí porque no disponía de local los organizadores. Ambos eran de izquierdas.

También se suspendió un mitin de izquierda, en Librilla, por el Delegado de la autoridad y como consecuencia de las violencias de tono del orador señor Gilbert el cual fué detenido por sus duros ataques a la autoridad.

En Bullas y por falta de local, al parecer, se suspendió un mitin de derechas y en Archena fué suspendido otro de Falange Española, éste por no haberse presentado los oradores.

Como el mitin estaba autorizado, por su parte envió fuerzas de Asalto para mantener el orden, no habiendo tenido a su tiempo la nota de haberse suspendido el acto por los organizadores, se ha creído el gobernador en el caso de imponer la seriedad, habiendo ordenado la detención de la persona que solicitó la autorización para celebrar el acto, en nombre de Falange Española.

El viaje del Sr. Rico Avello

Dijo el gobernador que probablemente esta mañana llegaría a Murcia el ministro de Hacienda y candidato proclamado para diputado a Cortes por esta provincia don Manuel Rico Avello.

De realizar el viaje el Ministro de Hacienda será solo para estar en Murcia el día de hoy.

Las propagandas durarán hasta el viernes

Manifestó el Sr. González que las propagandas políticas de todos los partidos, con vistas a las elecciones a diputados, solo durará hasta el viernes por todo el día, sin que después de esta fecha nadie ni en Murcia ni en la provincia pueda celebrar actos políticos de ninguna naturaleza.

Añadió el gobernador que probablemente el sábado a mediodía se dirigirá a toda la provincia, por la emisora Radio Murcia, a fin de hacer saber a todos que la autoridad impondrá a todo trance el mantenimiento del orden y para llevar a los espíritus aquella serenidad que procede en estas circunstancias de lucha electoral.

Terminó diciendo el gobernador que tanto el Gobierno como sus representantes los gobernadores civiles, se preocupan en primer término de que por ningún caso y bajo ningún pretexto altere nadie la paz pública, disponiéndose a dejar caer el peso de la Ley sobre quienes lo intenten.

Autobuses a Espinardo y el Cementerio

La Sociedad ANÓNIMA ALSINA-GRAELLS DE AUTO TRANSPORTES ha inaugurado este servicio en fecha 1.º del actual.
Salidas para Espinardo: Desde las 6:30 de la mañana hasta las 10 de la noche.
Salidas para el Cementerio: A las tres y media, cuatro y cinco de la tarde.
Precio del billete a Espinardo 0'90 pesetas
Precio del billete al Cementerio 0'50
Murcia-Diciembre 1935
LA EMPRESA

La Catalana

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2. Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1874	207.819'64	51.209'82	98.613'88	71.161'71
1884	594.400'12	230.582'81	178.133'33	840.492'02
1894	947.765'37	441.228'02	315.855'12	987.785'19
1904	1.859.019'98	675.772'41	519.678'32	890.721'21
1914	4.344.308'93	2.253.319'36	1.445.810'92	1.425.000'00
1924	18.118.468'10	9.787.013'01	6.612.020'30	3.067.268'08
1934	23.555.032'73	11.959.977'32	8.594.988'71	7.904.484'94

Autorizado por la Dirección de Seguros y Ahorros en 18 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia
AGUSTÍN MONTEVERDE

SANTA TERESA NÚM. 7.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"
 PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50.- MADRID
 JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0 80 PESETAS



"Sólo lo bueno se abre camino"
 Miles de personas curadas de estómago dicen así del
DIGESTÓNICO
 del Dr. Vicente
 VENTA EN FARMACIAS

Boletín Religioso

FEBRERO—1936
 Este mes consta de 29 días.
 Está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

Toque de Alba, por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones, por la tarde a las seis.

SANTORAL

Día 11
 Martes.—San Saturnino, San Lázaro y San Martín.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cinco de la tarde.
 Día 11.—En el Asilo de Lourdes.
 Día 12.—En Santa Eulalia.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro, por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

EN LOURDES

Continúa en esta Iglesia el solemne novenario a la Titular, en las misas de siete, ocho y media y nueve y media.

Por la tarde a las cinco y media con sermón, que predicará todas las tardes el P. Julio Esteras y Palacios Misionero del Corazón de María de la Residencia de Madrid.

Regalamos

Preservativo americano, garantizado durante 5 años, algo sensacionalmente nuevo y de valor incalculable. Remitimos muestra GRATIS, enviando 75 céntimos en sellos de Correos para gastos de franqueo. APARTADO, 1.087, MADRID.

Espectáculos

CIRCO

"El velo pintado"

Se dice de Greta Garbo, que siempre es nueva. (Qué justo es esto! A través de cada nueva producción se observan detalles inéditos en su manera interpretativa. Y es que su sensibilidad, única y exquisita, vibra, a merced de su deseo, con la intensidad justa y exacta. Por eso su personalidad en un film, es única absorbente. Toda la atención la precisa y la atrae ella. Y así, ha de ser extraordinario lo que la envuelve para que brille con luz propia y no por refracción que le preste el genio de la enorme actriz.

Sobre el eterno triángulo, él, ella y el otro, gira el asunto de semersset maughan «The painted veil» del que se ha hecho el genio de esta película creada por el genio de Richard Boleslauský, director desconcertante, que tanto hace verdaderos prodigios, cuanto auténticos fracasos. Esta película nueva, es uno de sus triunfos más definitivos. Enfrentarse con un asunto tan trillado y lograr originalidad y mantener vivo el interés, es labor que acredita a un director. Dejemos a un lado la parte técnica que es portentosa. La impresión de ambiente es completa. Tanto las escenas de Austria como las de Hong-Hong, con su movimiento mixto de cosmopolitismo mezclado con la población indígena. Los poblados chinos devastados por el cólera. Todo está trazado y resuelto con esa singular sencillez que es la característica de todo lo auténticamente bueno.

Hemos dicho de Greta Garbo, que hace en «El velo pintado» una creación original y magnífica. A través de una serie de números planos soberbiamente intercalados en el fin, puede estudiarse todo el proceso psicológico de esa mujer que asciende hasta el vértice de una pasión para caer desplomada, deshecha, por un desengaño, en el reposo conyugal ir ascendiendo nuevamente, dulcemente, al amor sereno y honrado por el hombre bueno y abnegado que lo da todo en beneficio de la humanidad. Herbert Marshall, el galán sobrio de los ojos tristes, hace su mejor interpretación en esta gran película. Siempre justo de gesto y acción, no desmerece su actuación junto a Greta. George Brent y Wagner Oland, aunque a mejor nive, no desmerecen tampoco de los demás.

«El velo pintado» es una joya más de que evanescerse Metro Goldwyn y de la que hemos de felicitarnos los amantes del buen cine.

M. O. de V.

Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes

Hoy día 11, festividad de Nuestra Señora de Lourdes, termina la novena en honor de la Titular.

En este día estará la Vela y Alumbrado.

Por la mañana, a las siete, misa de Comunión, en la que será celebrante el Rvdo. P. Dr. don Juan José Gomez Provincial de los Franciscanos de Cartagena.

A las ocho, segunda misa de Comunión, que será celebrada por el Muy Ilbre. Sr. Ledo. don Julio López Maymón, Deán de la Santa Iglesia Catedral.

A las diez, será la función principal a toda orquesta siendo celebrante el M. I. Sr. don José María Rego Machinea, Canónigo Penitenciario de la S. I. Catedral.

Cantará las glorias de María Santísima, don Juan Carrillo Ortuño, Párrroco de Coy (Lorca).

Habrán misas de media en media hora hasta la una, y en la de doce se harán las Cinco Visitas a Jesús Sacramentado y el Ejercicio de la Vela.

Por la tarde a las cuatro menos cuarto, se hará el ejercicio de la última novena, terminando con solemne Reserva y Bendición Eucarística que dará el Ilmo. Monseñor Dr. don Antonio Alvarez Caparrós, Vicario General del Obispado.

Farmacias de guardia

DIA 11 DE FEBRERO

Por la noche.—López Jimenez y Molina Estrada.

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 10

Por telégrafo de la noche	
Interior 4 %	79'95
Amortizable 5 %	102'50
Idem 4 %	98'60
Banco de España	595'00
Tabacos	240'00
Francos	48'40
Libras	36'30
Dollars	7'30
Liras	59'20

Regalo de Hadas

Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, clavos, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10.—MADRID.

Teatro Circo Villar

Empresa INIESTA

MARTES 11 DE FEBRERO DE 1936

Tarde a las seis y media.—Noche a las diez y cuarto

El precioso dibujo sonoro SI TUVIERAS ALAS.—Revista Paramount en español, y gran éxito de la famosa actriz GRETA GARBO en su mejor película, hablada en español, titulada

EL VELO PINTADO

con Herbert Marshall y George Brent

NOTA.—El próximo jueves,

El Consejero del Rey

hablada en español, por Clive Brooks y Magdeleine Carroll

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 9 de Febrero de 1936
 RÉGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuentsanta	156.883.644	496.022
Talave	18.359.190	388.022
Quípar	1.77.3967	00.000
Puentes	345.240	29.981
Corcovado	315.658	00.00

Murcia 10 de Febrero de 1936.

Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el 10 de Febrero de 1936:

Temperatura del aire

A las 9 de la mañana	10,9
Máxima	15,2
Mínima	8,6

Presión atmosférica

A las 9 de la mañana	754,0 mjm
A las 0 horas	753,8 mjm
A las 18 horas	753,9 mjm

Humedad relativa

A las 9 de la mañana	83 %
Máxima	88 %
Mínima	70 %

Psirometra

A las 9 de la mañana	Seco: 10,9
Húmedo: 10,8	Diferencia: 0'3
Humedad absoluta del aire	9,40
Punto de rocío	10,4
Evaporación	1'2 mjm.

Viento superior Suroeste.—Viento inferior Suroeste.
 Estado general del tiempo: Cielo cubierto.

Dr. A. de la Peña

MÉDICO-OCULISTA
 BELLUGA, 1

Central Cinema

CINE SONORO

Programa para hoy
 Desde las 8 de la tarde

El precioso dibujo sonoro en colores «La Gallinita Roja», y la preciosa comedia deportiva hablada en español,

Juventud triunfante

interpretada por Ramón Novarro y Magde Evans

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 8 de la tarde

Gran éxito de la regocijante comedia comica de Muñoz Seca, hablada en español,

¡Qué tío más grandel!

por el popular actor cómico Rafael Arcos

Nota.—El próximo jueves,

CASTA DIVA

por Marta Eggert

Cine Popular

CINE SONORO

Domingo día 16 de Febrero

Desde las 3 de la tarde

Programa doble.—La enorme producción de gran emoción, EL MALVADO ZAROFF por Fay Wray

y la preciosa película española hablada y cantada,

Vidas rotas

por Maruchí Fresno

Radio Murcia

EMISORA E. A. J. 17

Programa para hoy

A las 13: Emisión de sobremesa. Canto a Murcia. Música selecta.

A las 14: Hora oficial. Recetas culinarias. Boletín Meteorológico. Santoral. Cartelera de espectáculos.—Música variada.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Canto a Murcia.

A las 20:05: Programa del radioyente.

A las 20:30: Cambios de moneda. Música variada.

A las 22: Hora oficial. Información regional y local.—Selección completa de la sarsuela del maestro Alonso «La Pícarona».

A las 22:45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial en Madrid.

A las 23: Música variada.

A las 23:30: Cierre de la Estación.

Balones reglamentarios

De todos los modelos y precios, cosidos a mano.—De venta en el BAZAR MURCIANO.

La Maquinista de Levante

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena

(CASA FUNDADA EN 1890)

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suih & Rosenc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

Horario de trenes en la Estación M. Z. y A.

Número del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Partida	Salida
953	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			
514	Messenger	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	18'00		
920	Correo exprés	1.ª 2.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	8'27	20'—	8'47
917	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			9'20
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	9'5		
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Granada			
	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª	Cartagena	Murcia			
505	Rápido	1.ª 2.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	9'19	7'—	9'26
1504	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	12'57	15'—	13'13
1505	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	17'38	14'—	17'50
	Mercancías-Viajeros	2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			
504	Rápido	1.ª 2.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	18'18	6'—	18'19
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia			
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			18'40
916	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia			
921	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	20'45		
915	Correo exprés	1.ª 2.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20'58	15'—	21'11
914	Messenger	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			21'15



Concesionario Oficial en MURCIA
JOSÉ VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

Se aproxima la fecha del 16 de Febrero

En Madrid se celebraron los anunciados actos de derechas e izquierdas

Pronunciaron discursos entre otros oradores, Gil Robles, Pérez Laborda, Aizpun, Carrascal, Pavón, Martínez Barrio, Azaña y Largo Caballero

SE HAN PROCLAMADO 971 CANDIDATOS EN TODA ESPAÑA

Besteiro afirma que el socialismo no debe ser violencia, sino evolución

Portela dice que su ejecutoria es suficiente garantía de que no se alterará el orden

POR TELÉGRAFO

Madrid.—El domingo se celebraron en Madrid los anunciados actos de derechas e izquierdistas, con orden completo.

Todos los teatros habilitados se vieron ocupados por millares de afiliados.

Cos cedistas se vieron obligados a disponer de diez teatros, ante la enorme demanda de localidades.

El acto de derechas

En el acto organizado por la Ceda hablaron Pérez Laborda, Marín Lázaro, Dimas de Madariaga, Rafael Esparza, Bermúdez Cañete, Jesús Pavón, Rafael Aizpun, Ruiz Alonso, Carrascal y Gil Robles.

Todos los oradores atentaron a los asistentes para la lucha electoral, detallando el programa de actuación de la Ceda.

Gil Robles hizo el resumen, combatiendo enérgicamente el marxismo y el separatismo.

Formuló un índice comprensivo de los problemas pendientes, especialmente de los que se refieren a la cuestión monetaria, nivelación del presupuesto, revalorización de la economía agraria, repoblación forestal, obras públicas y seguros sociales.

Afirmó que el problema del Ejército y la Marina constituye un compromiso personal y que volverán a sus puestos de donde fueron arrancados los que sufrieron imposiciones. Terminó diciendo que Acción Popular no tendrá enemigos, porque todos caerán arrollados.

Gil Robles fué ovacionado.

Gil Robles quiso ir a Sevilla

Terminado el acto de derechas, Gil Robles marchó a almorzar.

Después del almuerzo marchó a Cuatro Vientos, acompañado de su esposa y de su secretario con el propósito de emprender su viaje a Sevilla.

El piloto Ansaldo le expuso las dificultades del vuelo, por las condiciones atmosféricas.

Como además a dicha hora estaba diluviando, Gil Robles decidió suspender su viaje, esperando que mejoré el tiempo, para emprender el vuelo directo a Las Palmas y Tenerife.

Gil Robles tiene que desistir nuevamente de su viaje a Canarias

Discurso retransmitido a Tenerife y Las Palmas

Gil Robles acudió al aeródromo de Barajas con su esposa y séquito a las cinco de la mañana del lunes, con el propósito de marchar a Canarias.

Ansaldo le expuso la imposibilidad de realizar un viaje normal, a causa del tiempo reinante.

Gil Robles hubo de desistir de su viaje.

Es posible que visite Canarias, después de las elecciones.

Por la tarde pronunció ante el micrófono un discurso dedicado a Canarias, el cual fué retransmitido por teléfono a Tenerife y Las Palmas.

Expuso el programa de la Ceda, concretándolo especialmente a las aspiraciones de Canarias.

Prometió hacer la justicia debida al pueblo isleño.

El acto de izquierdas

El acto de las izquierdas se celebró en seis teatros.

Las retransmisiones fueron deficientes, interrumpiéndose repetidamente los discursos.

Hablaron Angel Pestaña, Maurín, Martínez Barrio, José Díaz, Largo Caballero y Azaña.

Martínez Barrio afirmó en su discurso que España en cada momento de su vida se encuentra, y que cuando se encuentra se salva.

Defendió el pacto de las izquierdas con los socialistas.

Auguró una victoria del bloque popular.

Largo Caballero negó que los socialistas traicionaran a su ideología, pactando con las izquierdas, ya que después de las elecciones quedarán cancelados los compromisos.

No hipotecamos, dijo, ni el presente ni el porvenir.

Negó tuvieran propósito de perturbar las elecciones.

Dirigió una exhortación a las mujeres, afirmando que la papeleta electoral significa un mañana lleno de sol y de justicia. Significa cultura, pan, libertad, paz, trabajo y bienestar.

Como Carlos Marx os digo: Trabajadores, uníos.

Azaña combatió al último Parlamento, que sostuvo una dictadura gubernativa, con inyecciones monárquicas.

Combatió a los republicanos, que se unieron con los enemigos del régimen.

Afirmó que España no necesita un partido de Centro.

Vamos a las elecciones, dijo, con dos propósitos: a ganarlas y a formar un instrumento de Gobierno. Si la extensión del triunfo no permite la formación de un Gobierno de izquierdas, entonces nada, pero jamás participaremos en Gobierno que suponga una claudicación.

Cena entre elementos izquierdistas.—Martínez Barrio de viaje

En la noche del domingo cenaron juntos Azaña, Martínez Barrio y los demás elementos del Comité de izquierdas.

Martínez Barrio marchó a Cáceres y Sevilla, proponiéndose estar en Madrid antes del sábado, para asistir al anunciado acto de izquierdas.

Gómez Hidalgo, en libertad

El escritor Gómez Hidalgo fué puesto en libertad.

Cumplió la pena de dos meses que le fué impuesta, por injurias a Gil Robles.

Seguidamente marchó a Castellón, por donde se presenta candidato.

La proclamación de candidatos

En toda España tuvo lugar el domingo, sin incidentes, la proclamación de candidatos.

Como se anunció, Lerroux fué proclamado por Barcelona y Castellón, y Samper por Madrid (provincia).

La filiación de los candidatos proclamados

En toda España se proclamaron ayer 917 candidatos, de los cuales pertenecen 378 al Frente Nacional, antirrevolucionario, 361 al Frente Popular y el resto indeterminados.

Estos se clasifican del siguiente modo:

Ceda, 175.
Renovación Española, 49.
Tradicionalistas, 33.
Centristas, o portelistas, 71.
Radicales, 68.
Agrarios, 38.
Mauristas, 19.
Independientes, 75.
Nacionalistas vascos, 13.
Falange Española, 40.
Melquiadistas, 8.
Socialistas, 130.
Comunistas, 23.
Sindicalistas, 1.
Izquierda Republicana, 103.
Unión Republicana, 55.
Progresistas, 17.
Esquerra, 28.
Lliga, 21.
Federales, 4.

Declaraciones de Besteiro

Besteiro ha hecho importantes declaraciones a los periodistas.

Afirma que aunque pensaba alejarse de la política, para dedicarse al estudio, la resolución del partido le obliga a reintegrarse a la misma.

Considera que el socialismo no debe ser la violencia, sino la evolución.

Visitas a Portela.—Gestiones fracasadas

Visitaron a Portela los candidatos izquierdistas por Badajoz y Jaén.

Se quejaron de las coacciones de las autoridades.

—Fracasaron las gestiones realizadas para que Falange Española retirara su candidatura por Madrid.

Fueron proclamados con esta significación Primo de Rivera, Ruiz de Alda y dos más.

Manifestaciones de Portela

Portela anunció que mañana se celebrarán los actos de costumbre con motivo del aniversario de la primera República.

Las condecoraciones que se concederán con este motivo, no se firmarán hasta que pase el periodo electoral.

Anunció que el Consejo de ministros se celebrará el jueves, por haber marchado a Murcia el señor Rico Avello, donde permanecerá hasta el miércoles.

Hizo constar que el domingo no suspenderán sus funciones los teatros, ni los cines, celebrándose también los partidos de fútbol.

El Gobierno garantiza que pueden celebrarse sin ningún temor, ya que tiene tomadas todas las medidas. Cualquier incidente que se produjera la cortarían la fuerza pública, con rapidez, energía y decisión.

Yo respondo sin vacilación del orden público. Creo que mi ejecutoria es suficiente garantía.

Huelgas en diversos puertos

En diversos puertos se declararon en huelga los obreros que hacen los trabajos de carga y descarga.

La huelga es sólo por 24 horas.

No hubo incidentes.

Reunión de la Diputación Permanente de las Cortes

Se reunió la Diputación Permanente de las Cortes.

Acordó conceder el suplicatorio contra González Peña, porque el asalto al Banco constituye un delito común.

No se despacharon los créditos solicitados, porque solo asistieron los vocales cedistas.

Nuevo gobernador de Albacete

Portela despachó por la noche con Alcalá Zamora.

Entre los decretos firmados por el jefe del Estado, figura el nombramiento de gobernador de Albacete, a favor de José María Mingot, en sustitución de Emilio Bernabeu.

Discurso de Lerroux en Segovia

Segovia.—En el Teatro Cervantes se celebró un mitin radical, hablando el señor Lerroux.

Algunos socialistas que asistieron, interrumpieron al jefe radical.

Lerroux con gran energía les llamó cobardes, recordándoles lo de Casas Viejas y los asaltos a los Bancos.

Después elogió el patriotismo y el sacrificio de Gil Robles.

Resaltó que el movimiento de Asturias no fué revolucionario, sino la resurrección de la barbarie.

Hizo constar su opinión de que al resolverse la última crisis debió darse el Poder a Gil Robles.

Se declaró el único jefe del partido radical.

Fuó ovacionado.

Guardia gravemente herido

Valencia.—En la calle de Juan de Austria una guardia dió el alto a unos individuos que estaban fijando carteles comunistas.

Dichos sujetos le contestaron con una descarga, hiriéndole gravemente en un muslo.

En Santa Eulalia

Fiestas religiosas en honor a la Titular

Las fiestas que se han de celebrar en el presente año, en la iglesia de Santa Eulalia y en honor de su Titular, son las siguientes:

Hoy, día 11, a las tres y media de la tarde, se cantarán vísperas con asistencia de Cabildo, de párrocos y clero de la Capital.

Mañana, día 12, festividad de la Santa, se dirán misas desde las siete hasta la una.

A las siete y media será la comunión general. A las diez, la función principal en la que será celebrante el R. P. Julián Abad de la Obra Sacerdotal, ocupando la cátedra sagrada el señor don Antonio Sánchez González, cura de Aguilas.

Por la tarde, a las cuatro, será la última novena y el ejercicio de la Vela y Alumbado, terminando con bendición del Santísimo en la que oficiará de Preste el Ilmo. señor don Antonio Alvarez Caparrós, Vicario general del Obispado.

El ornato del templo estará a cargo de los camareros siguientes:

Altar Mayor, señor cura y feligreses; San Blas, doña Margarita Guirao; Dulce Nombre de María, don Antonio Llorca y señora; de los Dolores, doña Catalina Hernández, viuda de Gutierrez; del Santísimo Cristo de la Esperanza, doña María Rochell de Moreno Pretel; de Nuestra Señora de los Angeles, don José Sánchez Puerto y señora; de Nuestra Señora de las Angustias, doña Pilar Gil de López Sánchez-Solís; de la Cruz de Caravaca, don Luis Martínez Cabezon; de San Joaquín, don Joaquín y doña Eloísa Alarcón; del Santo Cristo de la Humildad, doña María Alarcón, viuda de Alarcón; del Beato Juan de Borja, doña Milagros Murcia de Sánchez Fuente; de Nuestro Padre Jesús, doña Rafaela Ortín, viuda de Castilla; de San Miguel de los Santos, don José Alemán Muñoz; de las Benditas Animas, su Hermandad; de Nuestra Señora de Belén, doña Virginia Belarde viuda de Río; de Santa Rosalía, don Antonio Llorca; de Santa Gertrudis, don Miguel Hernández Gasqui y señora; de Santa Arceio, su congregación; de Santa Teresa de Jesús, don Miguel Buendía; de San Antonio, doña María Villa; Capilla de la Comunidad, la Asociación de Hijas de María; Corazón de Jesús, su Asociación; de San José, don Diego Martínez Marco.

A las vísperas y función asistirá la orquesta de don José María Cantos.

TEMA MURCIANO

LA FAMOSA RUEDA DE LA ÑORA

Para contestar, cual se merecen, la carta y el artículo publicados en «La Verdad», por el catedrático de Literatura, señor Entrambasaguas, necesitaba mayor espacio del que hoy puede disponerse en cualquier periódico de los que están a mi alcance, ya que la poquedad de mis medios no me permite colaborar en Revistas extranjeras. Pasaré por alto lo que el docto profesor nos dice, con relación a mis aptitudes; pues no ignora mis paisanos que jamás quise aceptar cargos que supusieran aspiraciones vanas o merecimientos que no encajaran en mí.

Sin conocer al Sr. Entrambasaguas personalmente, ni como autor de obras literarias, excepción hecha de su famoso artículo, referente a la Rueda de La Ñora, comprendí que se trataba de un hombre joven, desconocedor de los usos y de las costumbres de mi tierra. Prescindiendo, al contestarle, de otros argumentos filológicos; pero ya que menciona, despectivamente, uno de los libros publicados por mí, habré de decirle lo siguiente, aunque deplorando tener que decirselo. Hubiérase limitado el señor Entrambasaguas a entonar un canto elegiaco a la Rueda de La Ñora, o a escribir un artículo tan ameno, tan sentido y tan bien orientado como el publicado con la firma del señor Fernández de Aviles, y yo lo hubiera leído con gusto. Pero ¿es que era imprescindible el recurso de insultar a las personas, sin citarlas nominalmente, entre las cuales figura un hermano mío, quien forma parte de la Comisión nombrada para la substitución de dicha Rueda? ¿Es que pueden recibirse con indiferencia los dicitos de miserables, roñosos, almas sórdidas, y que se califican a las personas decentes, de vendedoras de su patria y de su sensibilidad, si las tuvieran? Eso no debe decirlo un señor catedrático. Y si lo dice, tiene que sufrir las consecuencias de su intemperancia.

Vamos, pues, al tema gramatical o filológico, para corresponder a las alusiones del señor Entrambasaguas, quien, colocado en el Sinaí de su autoridad universitaria, me hará el fatalísimo favor de pasar la vista por estos ligeros comentarios.

Cuando leí el trabajo del docto profesor de Literatura, o, mejor dicho, cuando empecé a leerlo, recibí una impresión desagradable, que me hizo recordar otras lecturas que fueron comentadas por mí, bajo el epígrafe de «Gazapos literarios», en aquellos tiempos de mi juventud, en que el señor Entrambasaguas no habría empezado a ir a la escuela. Tan pronto como inicié la lectura, saltó ante mis ojos un gazapillo gramatical, que pudo ser derribado a tenazón; pero lo dejé correr, ya que mi puntería va decreciendo con los años. Supuse que no faltaría quien lo apilara, y hoy vuelve a tentarme con su presencia. Vamos a ver si lo logro derribarlo, poniendo en práctica mi vieja puntería.

Emplea de este modo el articulista: «Ayer he visitado la Rueda de La Ñora». ¿Conque ayer? Pues si pasó el día de la visita, el pretérito compuesto no encaja en la oración. En cambio, encaja a las mil maravillas en el renglón siguiente, donde se dice: «He ido a visitarla». Conformes. Puede el visitante volverla a contemplar, y el pretérito compuesto le viene a su medida. En el caso anterior, si no mienten las Gramáticas que he leído, entre las cuales figura la publicada por la Academia Española, que tiene el carácter de oficial, era el pretérito simple el que reclamaba su asistencia: «Visitó ayer la Rueda de La Ñora», o «ayer la visitó», usando del hiperbaton. ¿Que es frecuente decirlo a la inversa? Lo reconozco. Pero, lo que al periodista suele dispensárselo, por tener que escribir a la carrera, no se le debe perdonar a un personaje muy letrado, y por añadidura, persuadido de su gran ilustración.

Al leer aquello, busqué la firma; y cuando la ví, con el aditamento que la acompañaba, desistí de mi propósito de pasar por alto el artículo y volví a leer los mismos renglones, para cerciorarme de la exactitud de mi lectura. Sigamos—me dije—, y no paremos la atención en el desvío apuntado. ¿Quién sabe lo que vendrá después? Y lo que vino, era nada menos que «una rueda desprendida del carro de Neptuno». Si el carro mitológico usaba tamaña rueda ¿cómo serían los caballos que lo arrastraban? En los tratados de Mitología que leí en mi mocedad, el carro de Neptuno era una CONCHA, la cual, por grande que fuese, no habría de serlo tanto que necesitara de ruedas semejantes a la de nuestra Ñora; pues los conocedores de tal Rueda saben muy bien que el arco que ésta forma, requiere un carro de magnitud extraordinaria, en el que cabrían, con holgura, no digo Neptuno y Anfitrite, sino todas las ondinias, náyades y nereidas del Olimpo. ¿Por algo declaró el articulista que la famosa Rueda de La Ñora «merecía tener de eje el del mundo»!

Indudablemente no hubo en el quijero de la acequia mayor un huertano que informara bien al señor Entrambasaguas, quien dijo: «la fresca dormida de su gruta». Y en ella, según el docto catedrático, «un nauseabundo hedor de aceite rancio cauterizará su aroma secular».

Que a qué se refiere el estilista de párrafo tan sonoro? A un motor, que califica de «monstruo atormentado», el cual sólo existe en la mente de quien lo asegura. ¿Si la fuerza motriz de la Rueda radica en esa misma corriente que la impulsa... De modo que la hedonina nauseabunda no pasa de ser una quimera del señor Entrambasaguas; quimera que no ha tenido, ni tiene, un átomo de realidad, en lo que se relaciona con La Ñora.

Debo creer que el señor Entrambasaguas redactó su artículo muy a la ligera; y como la premura no suele ser madre del acierto ni, a veces, de la corrección y de la elegancia, su trabajo periodístico resultó algo deficiente, dicho sea con permiso de su autor y con el respeto, por mi parte, que impone su gran autoridad literaria.

Quise que rectificara públicamente el señor Entrambasaguas, sin comentar su artículo en el terreno gramatical. Me ha obligado su respuesta a sacar a colación ciertas cosas que no he de mentar al replicarle; y es lógico que le demuestre la atención con que leo sus escritos y el gusto con que habré de recibir sus enseñanzas; aunque reconozco que su gesto despectivo está justificado; los grandes ingenios sólo se miden con sus iguales.

Antes de poner mi firma, quiero expresarle al señor Fernández de Aviles mi gratitud por sus frases laudatorias; y a cuantos me han visitado y me han escrito, con motivo de estos escasos, tengo que darles, públicamente también, las gracias por su adhesión.

Y nada más, queridos lectores,
ALBERTO SEVILLA

Visita Pastoral

Ayer tarde a las tres y media hizo su visita Pastoral a la feligresía de San Miguel, el Excmo. e Ilmo. señor Obispo de la Diócesis doctor de los Santos y Diaz Gomara.

Con este motivo administró el Sacramento de la Confirmación a numerosos niños y niñas de aquel barrio.

Hoy martes, a las cuatro de la tarde, hará su visita Pastoral el señor Obispo a las iglesias de Santa Catalina y San Bartolomé de ésta capital.

Raquetas de tennis

Las mejores y más fuertes. Gran surtido.—BAZAR MURCIANO, Platería 69-68